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Articolul este dedicat problemei prevenirii şi combaterii introducerii obiectelor, substanţelor şi 
produselor alimentare care sunt interzise pentru păstrare, procurare şi utilizare de către condamnaţii 
aflaţi în instituţiile penitenciare, întrucât prezenţa acestor materiale poate ameninţa activitatea 
structurilor respective. Astfel, sunt examinate cauzele şi condiţiile care contribuie la desfăşurarea 
activităţii ilegale, precum şi prevederile normative ce vizează prevenirea cazurilor de pătrundere în 
instituţiile penitenciare a obiectelor şi substanţelor interzise. În context, sunt evidenţiate domeniile 
prioritare pentru prevenirea pătrunderii obiectelor interzise pe teritoriul instituţiilor penitenciare.
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Introducere. În condițiile actuale de 
dezvoltare a sistemului penitenciar autohton, 
problema livrării și transmiterii unor obiecte, 
produse alimentare și a substanţelor interzise 
în penitenciar devine tot mai acută.

Pătrunderea obiectelor interzise către 
condamnați afectează în mod direct situația 
operativă din penitenciar, dăunează semnifi-
cativ raporturilor juridice formate în procesul 
executării pedepsei și, într-o anumită măsură, 
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perturbă activitatea instituţiei penitenciare.
În literatura de specialitate se menţi-

onează că prezența obiectelor interzise în 
zonele de regim ale instituţiilor de detenţie 
afectează eficiența activității instituțiilor pe-
nitenciare, întrucât odată cu utilizarea obiec-
telor interzise, condamnații comit adesea noi 
infracțiuni [1, p. 250-251].

Unii autori [2, p. 263] notează că 
„comiterea anumitor infracțiuni de către 
condamnați (acţiuni care dezorganizează ac-
tivitatea penitenciarelor, luarea de ostatici, 
evadări, omoruri, vătămări corporale etc.) are 
tangenţe cu pătrunderea în locurile de deten-
ţie a obiectelor interzise pentru utilizare de 
către condamnați”.

Metode şi materiale aplicate. În limi-
tele de studiu ale acestui articol, au fost apli-
cate metodele: analiza, sinteza, comparaţia și 
conștientizarea logică. Materialele utilizate le 
constituie publicaţiile savanţilor din dome-
niu, precum și legislaţia relevantă.

Rezultate obţinute şi discuţii. În pofi-
da măsurilor luate în vederea blocării căilor 
de intrare a obiectelor interzise în penitencia-
re, a mijloacelor bănești, băuturilor alcoolice, 
substanţelor narcotice și psihotrope, prezen-
ţa acestora în penitenciare rămâne în conti-
nuare la un nivel ridicat, ceea ce poate indica 
asupra unor lacune și ineficienţe în direcția 
specificată.

De menționat că un număr destul de 
mare de bunuri și obiecte interzise sunt con-
fiscate anual în penitenciarele din Republica 
Moldova.

Astfel, pe parcursul anului 2022, servi-
ciile abilitate din cadrul sistemului penitenciar 
au efectuat un șir de intervenții, printre care: 
percheziții, activități speciale, acțiuni de pre-
venire a introducerii obiectelor/substanțelor 
interzise, operațiuni de descoperire/curmare 
a infracţiunilor ce s-au pregătit/săvârșit în 
penitenciar.

În acest sens, au fost efectuate 15102 
percheziții, din care: planificate 7291 și in-
opinate – 7811 (în 2021 au fost efectuate 

12107 percheziții, din care planificate 5176 
și inopinate – 6931) [3, p. 11].

La punctele de trecere și control, pre-
cum și la edificiile de pază ale instituţiilor 
penitenciare au avut loc măsuri de regim, în 
rezultatul cărora au fost reținute 58 de per-
soane civile, care au încercat să introducă 
obiecte și substanţe interzise spre folosire de 
către condamnaţi, fiind documentate în con-
formitate cu prevederile art. 273 Cod de Pro-
cedură Penală [3, p. 10].

În rezultatul măsurilor de regim desfă-
șurate pe parcursul anului 2022, au fost de-
pistate și ridicate de la condamnaţi, din as-
cunzișuri și de la persoane civile următoarele 
obiecte interzise:

– Obiecte tăioase/ascuţite - 863/782 
unităţi (în anul 2021 - 920/1393 unităţi);

– Băuturi alcoolice - 1077,12 litri basa-
mac (în anul 2021 - 954 litri), 15340,35 litri 
bragă (în anul 2021 - 15711 litri), 3 litri vin, 1 
litru bere;

–  Bani - 10221,8 lei (în anul 2021 - 
5083 lei), 2421,2 euro (în anul 2021 - 165 eu-
ro), 10 $ SUA, 500 ruble rusești, 100 hrivne;

– Substanţe narcotice - 142 cazuri (în 
anul 2021 - 160 cazuri);

– Telefoane mobile  - 1762 unităţi (în 
anul 2021 - 730 unităţi) [3, p. 11].

O analiză a numărului de contravenţii și 
infracțiuni comise de condamnații care execu-
tă pedepse în instituțiile penitenciare ne per-
mite să constatăm creșterea acestora. Astfel, 
conform statisticii departamentale, cu referi-
re la faptele ilicite din sistemul administrației 
penitenciare, în anul 2022 sunt prezentate în 
total 436 cazuri (în anul 2021 - 303 cazuri), 
din care 176 aflate în gestiunea organelor 
Procuraturii și 260 cazuri soldate cu dosare 
penale/contravenționale.

Printre cele mai răspândite acţiuni ile-
gale ce ţin de circulaţia obiectelor interzise pe 
teritoriul instituţiilor penitenciare ar fi urmă-
toarele:

- Circulația ilegală a substanțelor nar-
cotice, psihotrope sau a analoagelor lor pe 
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teritoriul instituțiilor penitenciare / trans-
miterea ilegală a unor obiecte interzise per-
soanelor deținute în penitenciare (art. 217-
2175, 322 Cod Penal) – total 406 cazuri, 
din care: 152 aflate în gestiunea organelor 
procuraturii; 254 soldate cu dosare penale/
contravenționale;

- Transmiterea sau tentative de a trans-
mite către deținuți a unor obiecte, substanțe, 
produse interzise (art. 343, 354 Cod 
Contravențional), procurarea ori păstrarea 
ilegală de droguri (85 Cod Contravențional) 
– total 7 cazuri aflate în gestiunea organelor 
Procuraturii [3, p. 12].

Dintre obiectele interzise, trecute ilegal 
în instituţiile penitenciare, cele mai răspândi-
te până în prezent rămân a fi alcoolul, drogu-
rile și telefoanele mobile. Alcoolul și drogurile 
sunt necesare pentru consumul personal, iar 
telefoanele mobile pentru a organiza livrarea 
acestora și a câștiga bani în mod fraudulos, 
precum și pentru a comunica cu lumea de afa-
ră. Potrivit datelor statistice, printre obiecte-
le și bunurile confiscate, telefoanele mobile și 
accesoriile pentru acestea ocupă primul loc, 
iar în fiecare an numărul lor nu face decât să 
crească.

Studiul rolului telefoanelor mobile în 
relațiile economice informale a făcut posibilă 
evidențierea următoarelor funcții:

1) comunicativă - constă în posibili-
tatea condamnaților de a comunica între ei, 
indiferent de distanță, atât între diferite sec-
toare ale unui penitenciar cât și între diferite 
instituții penitenciare, precum și cu rudele 
acestora. Faptul dat poate contribui la orga-
nizarea unor dezordini în penitenciar și la ne-
supunerea condamnaților, refuzul de a primi 
hrana de către un număr mare de condam-
naţi, depunerea unor plângerii nefondate cu 
privire la acțiunile angajaților instituţiilor pe-
nitenciare etc.;

2) criminală - constă în posibilitatea 
condamnaților de a desfășura activităţi ilega-
le, cum ar fi: organizarea unor căi de furnizare 
a obiectelor interzise în instituțiile penitenci-

are, exercitarea unor presiuni fizice și psihi-
ce asupra funcţionarilor instituţiei și rudelor 
acestora. De asemenea, sunt comise infracţi-
uni precum escrocheria, șantajul, crearea sau 
conducerea unei organizaţii criminale, etc.;

3) economică - include două compo-
nente. În primul rând, un telefon mobil este 
un obiect care are o anumită valoare materia-
lă. În prezent, în penitenciare pot fi depistate 
telefoane de diferite categorii de preț – de la 
telefoane vechi cu butoane până la smartpho-
ne-uri. Costul acestora poate varia semnifica-
tiv de costul telefonului din magazin;

4) de stratificare - se datorează faptului 
că prezența unui telefon mobil, sau mai exact 
modelul acestuia, se reflectă asupra statutului 
informal al posesorului său. Deoarece cu cât 
statutul condamnatului este mai înalt, cu atât 
are mai multe oportunități de a-și satisface 
necesităţile materiale și spirituale;

5) de compromitere. Această funcție 
constă în faptul că prezența unui dispozitiv 
mobil la un funcţionar al instituției, nemij-
locit pe teritoriul penitenciarului, poate fi 
considerată o pregătire pentru a transmite 
obiecte interzise condamnaților. Ca urmare, 
pentru a compromite un angajat al instituției 
penitenciare și a-i crea dificultăți în serviciu, 
este suficient de a-i plasa un telefon mobil în 
biroul său.

Dacă luăm în considerare serviciile ofe-
rite de operatorii de rețele mobile, legate de 
transferul de mijloace dintr-un cont în altul, 
atunci condamnatul are posibilitatea de a se 
antrena în diverse operațiuni ilegale. Astfel, 
dezvoltarea și dinamica criminalității în me-
diul penitenciar necesită condiții care sunt cre-
ate și din cauza intrării de obiecte și substanțe 
interzise. Angajații se confruntă, în mod con-
stant, cu încercări de a livra articole interzise 
condamnaților de către rudele, prietenii sau 
cetăţenii care doar câștigă bani din asta.

Acest fapt oferă motive să credem că, 
utilizând telefoanele mobile, o persoană pri-
vată de libertate are posibilitatea de a comite 
infracțiuni cu scop de profit. Sunt posibile di-
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verse scheme de acțiuni ilegale, cum ar fi in-
timidarea, șantajul, escrocheria, etc. Comuni-
tatea infracțională, utilizând telefoane mobile 
în mediul penitenciar, desfășoară diferite ti-
puri de activități ilegale. Frauda prin interme-
diul comunicațiilor celulare a devenit o sursă 
prioritară pentru completarea așa-numitului 
„fond comun”, livrarea de medicamente că-
tre instituțiile penitenciare etc. Urmează de 
apreciat că telefoanele mobile permit o co-
municare rapidă, dificil de urmărit, deoarece 
funcţionarii instituțiilor penitenciare nu au 
suportul material și tehnic adecvat.

Din acest motiv administrația institu-
țiilor penitenciare, fără sprijinul mijloacelor 
tehnice, nu este întotdeauna capabilă să facă 
față calitativ sarcinii de contracarare a con-
travenţiilor și infracțiunilor legate de folosi-
rea telefoanelor mobile de către condamnați.

Situația este agravată de dorința 
covârșitoare a majorității condamnaților de 
a utiliza telefonul mobil în scopuri personale. 
De asemenea, angajații sistemului penitenciar 
nu au suficiente oportunități pentru a eradica 
complet această problemă.

Publicul este obișnuit să critice anumite 
practici care au loc în instituţiile penitencia-
re, dar faptele de complicitate ale cetățenilor 
cu condamnații la livrarea obiectelor interzise   
sau la încasarea veniturilor din livrarea obiec-
telor și substanțelor interzise   rămân practic 
nediscutate.

Având în vedere motivele circulației 
telefoanelor mobile în instituțiile peniten-
ciare, trebuie reținută funcția comunicati-
vă a criminalităţii, care vizează coordonarea 
forțelor și mijloacelor infracționale, implica-
rea unor noi persoane în activitatea ilegală. 
Din acest motiv, telefoanele mobile facilitea-
ză implementarea planurilor criminale ale 
condamnaților, contribuie la consolidarea 
comunităților infracționale, excluzând orice 
izolare informațională în instituțiile de deten-
ţie [4, p. 23].

De asemenea, utilizarea telefoanelor 
mobile poate afecta rezultatul unei cercetări 

penale. Prin efectuarea unor apeluri din lo-
curile de detenţie, condamnații intimidează 
martorii și victimele, pun presiune mora-
lă asupra acestora. În acest sens, suntem de 
acord cu opinia autorului M. V. Gavrilov, ca-
re susține că condițiile favorabile crimei sunt 
adesea create chiar de către victime [5, p. 7].

Considerăm că prezența telefoane-
lor mobile la condamnați aduce un preju-
diciu enorm nu doar funcționării normale a 
instituțiilor penitenciare, dar și societății în 
ansamblu, fiind astfel necesară introducerea 
unor măsuri mai severe.

Studiul problemei prevenirii intrării pe 
teritoriul unei instituții penitenciare a obiec-
telor și substanţelor interzise predetermină 
cunoașterea complexului său cauzal, întrucât 
activitatea preventivă implică impactul asu-
pra cauzelor faptelor.

Astfel, motivele interne ale introdu-
cerii obiectelor și substanțelor interzise în 
instituțiile de detenţie reprezintă două „mo-
tivări paralele și interdependente, care se 
susțin reciproc, ale persoanelor care transferă 
și ale subiecților care primesc aceste obiec-
te și substanțe”. Analizând particularitățile 
motivației condamnatului, urmează de subli-
niat că motivele de mai sus acționează ca fi-
ind interdependente, întrucât, în majoritatea 
cazurilor, fără a vinde o parte din bunurile 
sale, fără a avea numerar, condamnatul nu 
are posibilitatea de a procura obiectul care-l 
interesează.

Pe de altă parte, motivarea persoane-
lor care introduc pe teritoriul penitenciarului 
băuturi alcoolice, droguri și alte substanțe, de 
cele mai multe ori are un caracter de profit [6, 
p. 23-24]. În schimb, dacă vorbim de prietenii 
și rudele condamnatului, atunci aici, evident, 
motivul nu este unul de profit, ci se presupu-
ne consumul personal de către condamnat.

Astfel, pot fi evidențiate principalele 
motive ale introducerii ilegale a obiectelor și 
substanţelor interzise pe teritoriul instituţii-
lor penitenciare, și anume:

- scop de profit, dorința de a câștiga au-
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toritate în rândul condamnaților;
- sentimentul de compasiune din partea 

rudelor și dorința de a ușura condițiile de exe-
cutare a pedepsei pentru condamnați,

- intenţia de a-i lega de această respon-
sabilitate reciprocă pentru viitor.

Prevenirea introducerii obiectelor și 
substanţelor interzise presupune nu doar 
confiscarea efectivă a obiectelor și substan-
ţelor interzise a fi păstrate de către deţinuţi, 
ci și identificarea cauzelor și condițiilor care 
contribuie la desfășurarea activităţii ilegale, 
precum și eliminarea factorilor care contribu-
ie la aceasta.

În baza literaturii de specialitate, dar și 
a practicii penitenciare ce ţine de prevenirea 
introducerii obiectelor interzise,   pot fi rele-
vaţi factorii care afectează starea problemei 
examinate.

Se au în vedere:
- factori condiţionaţi de un sistem sub-

dezvoltat de activităţi de management pen-
tru prevenirea introducerii în penitenciar a 
obiectelor interzise; factori legați de organi-
zarea ineficientă a principalelor direcţii de 
activitate ale instituţiei penitenciare; factori 
externi.

Pe lângă factorii enumeraţi, este nece-
sar de relevat anumite condiții pentru intro-
ducerea obiectelor și substanţelor interzise în 
penitenciar [7, p. 43]:

- prezența în rândul condamnaţilor a 
unor persoane care au intenții stabile de a 
achiziționa obiecte și substanţe interzise (bani, 
băuturi alcoolice, stupefiante și substanțe psi-
hotrope, echipamente de comunicații etc.);

- prezența unor căi stabile și necontrola-
te de către personalul penitenciar de primire 
a obiectelor interzise și a legăturilor condam-
naţilor cu rudele și cu alte persoane din afara 
penitenciarului, care sunt furnizori principali 
de obiecte interzise;

- intrarea personalului penitenciarului 
în relații neregulamentare cu condamnații și 
rudele acestora, precum și interconexiunea cu 
un element infracţional.

Pentru a minimiza impactul negativ 
al factorilor care contribuie la introducerea 
obiectelor interzise,   este necesar să cunoaștem 
nu doar persoanele predispuse la trecerea 
obiectelor interzise,   dar și să cunoaștem me-
todele și modalitățile de livrare a acestora (că-
ile de intrare a obiectelor interzise).

Principalele căi de intrare a obiectelor 
și substanţelor interzise în penitenciare sunt:

- introducerea obiectelor și substanţe-
lor interzise în penitenciar de către funcţio-
narii instituției, rudele care au venit la între-
vederi, condamnații la întoarcerea din afara 
penitenciarului;

- introducerea obiectelor și substanţe-
lor interzise de către condamnații care sunt 
în instituţia penitenciară în tranzit, pentru 
executarea pedepsei în alte instituții peniten-
ciare;

- transportul obiectelor și substanţelor 
interzise pe teritoriul penitenciarului în în-
cărcături, utilizând transportul rutier, ferovi-
ar sau alt tip de vehicule. Obiectele și substan-
ţele interzise pot fi livrate în penitenciar prin 
șiretlicuri (în ascunzători echipate în marfă, 
vehicule), atât cu acordul prealabil al persoa-
nelor care săvârșesc acţiuni ilegale, cât și în 
secret față de aceste persoane;

- introducerea obiectelor și substanţe-
lor interzise pe teritoriul instituţiei peniten-
ciare utilizând forța fizică umană, precum și 
mijloace tehnice de livrare;

- introducerea obiectelor interzise prin 
deghizarea lor în colete, pachete și banderole. 
Această metodă este una dintre cele mai răs-
pândite.

Lipsa unei activităţi analitice constan-
te, cu informații și indicatori de monitorizare, 
pentru a bloca căile de introducere a obiecte-
lor interzise,   depistarea și ridicarea acestora,   
nu va permite identificarea în timp util a ca-
uzelor și condițiilor fenomenului respectiv, 
precum și a legităţilor de evoluţie a situaţiei 
operative din penitenciar.

Lipsa unei poziții ferme a conducerii 
instituțiilor cu privire la problemele ce ţin de 
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pătrunderea și prezența obiectelor interzise 
la condamnaţi complică situația operativă 
din penitenciar, contribuind la perturbarea 
procesului de executare a pedepselor și poate 
genera situații imprevizibile.

Introducerea obiectelor interzise pen-
tru utilizare pe teritoriul unei instituții pe-
nitenciare atrage o creștere a numărului în-
călcărilor grave ale procedurii stabilite de 
executare a pedepselor. Acestea sunt datorii 
apărute în urma jocurilor de cărţi, utilizării 
telefoanelor mobile, consumului de băuturi 
alcoolice și substanțe narcotice, precum și a 
fabricării băuturilor alcoolice, conflictelor 
apărute în urma consumului de alcool cu apli-
carea obiectelor tăioase și de străpungere care 
pot evolua într-o infracțiune împotriva vieții 
și sănătăţii persoanelor aflate în conflict.

Prin urmare, este necesar să se orga-
nizeze prevenirea eficientă a pătrunderii în 
instituțiile penitenciare a obiectelor interzise 
și a criminalităţii asociate acestora. Combate-
rea acțiunilor persoanelor care intenţionează 
efectuarea unor aruncări peste edificiile de 
pază a obiectelor interzise pe teritoriul peni-
tenciarului ar trebui să includă următoarele 
măsuri:

1. identificarea condamnaților al că-
ror comportament indică o dorință reală și 
posibilități de organizare a căilor de primire a 
obiectelor interzise;

2. studierea acestor indivizi și a surselor 
influenţei negative;

3. planificarea unui set de măsuri de 
prevenire individuală a criminalităţii [8, p. 
125].

Prevederi normative care vizează pre-
venirea cazurilor de pătrundere în instituţiile 
penitenciare a obiectelor și substanţelor in-
terzise pot fi găsite în conținutul Codului de 
executare al Republicii Moldova nr. 443 din 
24.12.2004, Statutului executării pedepsei 
de către condamnaţi nr. 583 din 26.05.2006, 
precum și în unele acte departamentale.

Astfel, potrivit art. 2211 CE al RM, pen-
tru prevenirea unor evenimente deosebite, a 

situaţiilor de risc, precum și pentru ridicarea 
obiectelor și substanţelor interzise, persoane-
le condamnate sunt supuse percheziţiei. Per-
cheziţia este acţiunea prin care se realizează 
un control amănunţit asupra condamnaţilor, 
echipamentului, bagajelor, camerelor de deţi-
nere și tuturor locurilor unde condamnaţii au 
acces.

Art. 2212 CE al RM prevede că persoa-
nele și bagajele aflate asupra acestora, precum 
și mijloacele de transport care au acces în pe-
nitenciar sunt supuse controlului de speciali-
tate.

În acest sens, administraţia penitenci-
arului are dreptul să efectueze controlul de 
specialitate al persoanelor care intră sau ies 
din penitenciar și al obiectelor de produce-
re, cu excepţia persoanelor menţionate la art. 
181 alin. ( 1) din Codul de executare, cărora li 
se propune să depună spre păstrare bunurile 
interzise în penitenciar aflate asupra lor.

Controlul de specialitate cuprinde toate 
activităţile desfășurate de personalul peniten-
ciarului pentru stabilirea calităţii persoanelor 
care au acces în locurile de deţinere, precum 
și pentru depistarea, ridicarea bunurilor și 
obiectelor interzise care se află în posesia, fo-
losinţa sau păstrarea condamnaţilor, și se re-
alizează prin observare, palpare, control cor-
poral sau utilizarea unor echipamente tehnice 
de detectare.

Înainte de efectuarea controlului, per-
soanele vizitatoare sunt informate, prin afi-
șare în locuri accesibile acestora, cu privire 
la bunurile și obiectele a căror păstrare în in-
stituţia penitenciară este interzisă și despre 
obligaţia de a le depune la postul de control.

Lista obiectelor, produselor alimenta-
re și lucrurilor interzise în penitenciar și/sau 
izolatorul de urmărire penală este fixată în 
anexa nr. 7 la Statutul executării pedepsei de 
către condamnaţi [9].

Persoanele care intră pe teritoriul pe-
nitenciarului și  zonelor de producere  nu au 
dreptul să introducă arme, muniţii, pachete, 
genţi și alte obiecte interzise. Aceste bunuri și 
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obiecte se depun la păstrare în încăperi speci-
al amenajate, amplasate la punctul de control.

Bunurile și obiectele interzise, nede-
clarate și descoperite în urma controlului de 
specialitate asupra persoanelor vizitatoare se 
ridică și se sigilează, se întocmește un proces-
verbal în acest sens, fiind anunţate de îndată 
organele competente.

Obiectele interzise și sumele de bani pe 
care condamnaţii nu au dreptul de a le avea 
asupra lor, găsite la efectuarea percheziţiei, 
se confiscă. Bunurile confiscate se valorifică 
sau se distrug potrivit legii, iar sumele de bani 
se transferă la bugetul de stat. Procedura de 
valorificare și de distrugere a bunurilor con-
fiscate se stabilește prin Statutul executării 
pedepsei de către condamnaţi [12, art. 2212].

Activitățile de contracarare a pătrun-
derii în locurile de detenție a substanțelor și 
obiectelor interzise, dar și combaterea păstrării 
acestora de către deținuți sunt acțiuni de spe-
cialitate, desfășurate zilnic în toate penitencia-
rele din ţară. Astfel, majoritatea tendințelor de 
introducere prin aruncături peste edificiile de 
pază a lucrurilor interzice în sistemul peniten-
ciar sunt zădărnicite de către angajați.

De exemplu, la 16 mai 2023, angajații 
Penitenciarului nr.6-Soroca au observat 
o aruncătură peste edificiile de pază ale 
instituției de detenție, efectuată de persoane 
necunoscute. După verificarea teritoriului, în 
curtea instituției a fost depistat și ridicat un 
obiect sferic, bine sigilat cu bandă adezivă. 

Obiectul au fost ridicat, iar în urma verificării, 
în interiorul acestuia au fost depistate 46 de 
pastile de formă ovală, cu inscripția SUBU-
TEX. La fața locului au fost solicitați angajații 
IP Soroca care au documentat cazul și au ridi-
cat obiectele depistate [11].

Concluzii. Transferul obiectelor inter-
zise către condamnați influenţează negativ 
situația operativă din penitenciar, afectând 
raporturile juridice apărute în procesul exe-
cutării pedepselor penale. Pentru a preveni 
pătrunderea obiectelor interzise,   este necesa-
ră o activitate organizatorică intensă, legată 
inclusiv de echipamentul tehnic al instituţi-
ei. Organizarea corectă și implementarea în 
timp util a măsurilor de securitate va contri-
bui la diminuarea fluxului de pătrundere a 
obiectelor și substanţelor interzise în peni-
tenciare, precum și la o scădere a numărului 
infracțiunilor comise de condamnații care 
utilizează obiecte interzise.

În opinia noastră, principalele dome-
nii prioritare pentru prevenirea pătrunderii 
obiectelor interzise pe teritoriul penitencia-
rului în condițiile actuale pot fi:

- perfecţionarea mijloacelor tehnico-in-
ginerești utilizate în activitățile lor;

- dezvoltarea culturii juridice nu doar a 
persoanelor care execută pedepse, ci și a celor 
care vizitează instituțiile penitenciare;

- perfecţionarea legislaţiei care prevede 
răspundere pentru transmiterea obiectelor 
interzise etc.
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